



Великая Победа - одна на всех

Подготовили : Суравцова
Кристина и Литвинова Ольга.
Ученицы 9 класса «б» СОШ
№1

Участник Великой Отечественной войны.

- Курышкин Пётр Степанович

1941-1945





Краткая биография.

- Курышкин Пётр Степанович –ветеран Великой Отечественной войны, участник Сталинградской битвы . Он родился в Пензенской области, в обыкновенной советской семье .Отец его был путевым обходчиком на железной дороге , мать –домохозяйка . Пётр рос трудолюбивым ребёнком . На каникулах помогал отцу - чистил снег на железнодорожных путях, копал торф для отопления дома





Первые годы после начала Великой Отечественной войны

- В сентябре 1941 года ,на тот момент,когда Пётр уже окончил школу,получил аттестат зрелости, его призвали в армию в Ульяновской области . За тем он там был зачислен в пехотное училище.
- В июне 1942 года училище расформировали , курсантов отправляли на фронт . После небольшой подготовки, дивизию, в которой был Курышкин, перебросили на Донской фронт, на защиту Сталинграда . Петра Степановича зачислили в первый расчет первого взвода минометной роты 121-ого полка 229-й стрелковой дивизии .
- В одном из боев был тяжело ранен командир миномётного взвода Ширшов.Командование было поручено П.С.Курышкину.





Победа в снайперской дуэли

- Через некоторое время, после войны, в Сталинграде, на переднем крае появился немецкий снайпер, который выводил из строя наших бойцов. Тогда командир армией генерал Еременко отдал приказ, согласно которому в каждой роте должно быть 2-3 снайпера. Среди лучших стрелков оказались Курышкин и рядовой Сугробов. Враг занимал оборону по железнодорожному полотну, фашистский снайпер спрятался за насыпью. И как только П.С. Курышкин заметил за насыпью фашистскую каску, он немедленно опустил курок, одновременно с ним это сделал снайпер. Курышкин убил немца наповал, однако ранения ему не удалось избежать. За победу в снайперской дуэли Пётр Степанович был награжден медалью «За боевые заслуги»





Медаль «За отвагу»

- Перед генеральным наступлением наших войск в Сталинградской битве, 10 января 1943 года, командование приказало разведгруппе, какая именно воинская часть находится против нашего полка, какова ее численность. Также необходимо было взять «языка». В течение трех дней велось наблюдение за противником. Когда было установлено точное местоположение врага, пришло время действовать. Саперы проделали в минном поле и заграждениях проходы. Разведчикам удалось пробраться к немецкому блиндажу незамеченными. Один из них бросил в дымоход две гранаты, трое немцев были убиты. Оставшись в логове врага, разведчики стали ждать появления других немцев. Наконец они увидели трех фашистов, идущих в блиндаж. Расправившись с одним, со вторым, а третьего оглушили прикладом. Захваченный немец оказался ценным «языком». За это П.С. Курышкин получил медаль за отвагу.





Окончание войны.

- В бою напротив Сталинграда тракторного завода Курышкина ранило в ногу. После этого он несколько месяцев лечился в Ульяновском госпитале . После его отправили в Воронеж, откуда он был откомандирован на учебу в Моршанское училище . Там он и встретил победу . А когда училище расформировали, продолжил учебу в Тамбовском пехотном училище .





Жизнь после войны.

- Когда Пётр Степанович учился в Моршанском училище ,он познакомился со студенткой института. В1949 году молодые люди расписались.



- Супруга Петра Степановича Татьяна Терентьевна до ухода на пенсию много лет трудилась председателем Крюковского сельского Совета, а Петр Степанович- инструктором районной партии.
- Позднее, окончив московский техникум был начальником производственной лаборатории на Моршанском элеваторе.

**В 2013 году
Курышкин Пётр
Степанович умирает.**





Спасибо за внимание !